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RÈGLEMENT D'ORDRE INTERIEUR

                     Ecole communale CLAIRE JOIE - Etterbeek
Chers Parents,

Voici le Règlement d’Ordre Intérieur de l’école.

Vous y trouverez une multitude d’informations utiles concernant l’école (les horaires, les règles à respecter, que faire en cas d’accident, en cas d’absence, etc.).

Je vous demande de le lire attentivement puis de le conserver durant toute la scolarité de votre enfant. Lorsque des modifications interviendront, vous en serez avertis.
Des règlements particuliers viennent compléter celui-ci au réfectoire, dans la cour de récréation, dans la classe (« charte »). Ces règlements complémentaires sont rédigés avec les élèves et affichés.

Pour rappel, voici quelques informations utiles :

	Téléphone de l’école :
	02/647 25 81 

	Fax de l’école :
	02/646 67 55 


Compte en banque de l’école : BE75 0013 4597 7151 
Direction :
ecoleclairejoie@gmail.com
Secrétariat :
secretariat.eb.clairejoie@gmail.com
Facebook : Claire-Joie-Ecole-etterbeek
Au nom de l’ensemble de l’équipe, je vous remercie pour votre confiance, et vous prie d’accepter, chers Parents, mes salutations distinguées.








Hélène Van Roy 
                         





     Directrice
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1.
Préliminaire
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· Il faut entendre :

o par parents, les parents de l'élève mineur ou la personne investie de l'autorité parentale ou la personne qui assure la garde en droit et en fait du mineur ;
o par pouvoir organisateur (P.O.), le Conseil communal de la commune d’Etterbeek.
2. L’école
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L’école Claire Joie est une école fondamentale communale du réseau officiel subventionné.

                      Elle est située RUE BECKERS 129 à 1040 Etterbeek .
3. Déclaration de principes


Quiconque fréquente l’école doit pouvoir s’épanouir et se construire sans craindre pour sa santé et son intégrité physique, psychologique et morale.

La vie citoyenne active en démocratie implique une participation de tous les instants et l'observation de règles.

Ce règlement d'ordre intérieur s'applique aux élèves, aux parents, aux enseignants et à toute personne se trouvant dans l'enceinte de l'établissement scolaire.

L'inscription dans l'école implique l'acceptation de ce règlement y compris l’utilisation des réseaux sociaux mis en place par l’école pour vous informer (voir point 35 de ce document).

Le règlement est d'application pour toute activité organisée dans le cadre scolaire, que ce soit à l'école, aux abords de l'école ou lors d'activités organisées à l'extérieur de l'école, y compris en dehors des jours de cours.

L'école communiquera aux élèves et aux parents les Projets Éducatif, Pédagogique et d'Établissement. Elle s'engage à mettre tout en œuvre pour répondre aux besoins de chacun, dans la mesure de ses possibilités, à proposer une guidance efficace, à soutenir celui qui connaîtrait des difficultés momentanées dans un climat de transparence et de dialogue.

4.
Inscription


Toute demande d'inscription d'un élève émane des parents ou de la personne légalement responsable. Elle peut également émaner d'une personne qui assure la garde de fait du mineur, pour autant que celui-ci puisse se prévaloir d'un mandat exprès d'une des personnes susmentionnées ou d'un document administratif officiel établissant à suffisance son droit de garde.

Par l'inscription dans l’établissement, l'élève et ses parents acceptent le Projet Éducatif, le Projet Pédagogique, le Projet d'Établissement, le Règlement des Études et le Règlement d'Ordre Intérieur.

L'inscription dans l'enseignement primaire se prend au plus tard le 1er jour ouvrable du mois de septembre.

Pour des raisons exceptionnelles et motivées, appréciées par la direction, l'inscription peut être prise jusqu'au 30 septembre. Au-delà de cette date, les parents peuvent introduire une demande de dérogation auprès de la direction de l'école qui appliquera le prescrit légal.

La première inscription peut être reçue toute l'année dans l'enseignement maternel (l’enfant doit être âgé de 2 ½ ans minimum et être propre), sous réserve de place disponible (dates de rentrée fixées chaque année : premier jour après les congés scolaires d’Eté, d’Automne, d’Hiver, de Carnaval, de Printemps).

Lors de l'inscription d'un élève, la directrice ou son délégué réclamera un document officiel établissant clairement l'identité, le domicile et la nationalité tant de l'enfant que des parents ou de la personne légalement responsable (par exemple une Composition de Ménage récente).  Les deux parents doivent être d’accord d’inscrire leur enfant dans l’école.  En cas de divorce ou de séparation nous demanderons une déclaration sur l’honneur de l’accord des deux parents.
Pour des raisons de sécurité, toute modification des données renseignées à l’inscription fera l’objet d’un signalement sans délai de la part des parents auprès de la directrice d’école.

Le choix du cours philosophique se fait au moment de l'inscription.

Il ne peut être modifié qu'entre le 1er et le 15 septembre.

5.
Changement d'école


Pour quelque motif que ce soit, tout changement d'école au-delà du 15 septembre doit faire l'objet d'une demande écrite des parents adressée à la direction qui tient à leur disposition les formulaires obligatoires dans le cadre de la réglementation en vigueur.

De plus, dans l’enseignement primaire, un élève ne peut pas changer d’école au sein d’un cycle.

 ( Un élève ne peut donc changer d’école que pour s’inscrire en 1ère, 3ème   ou 5ème   année primaire).

Une telle inscription peut toutefois être acceptée dans les cas suivants :

5.1. le changement de domicile;

5.2. la séparation des parents entraînant un changement de lieu d'hébergement de l'élève;

5.3. le changement répondant à une mesure de placement prise par un magistrat ou par un organisme agréé en exécution de la loi du 8 avril 1965 relative à la protection de la jeunesse ou répondant à une mesure d'aide prise dans le cadre du décret du 4 mars 1991 relatif à l'aide à la jeunesse;

5.4. le passage de l'élève d'une école à régime d'externat vers un internat et vice versa;

5.5. l'accueil de l'élève, sur l'initiative des parents, dans une autre famille ou dans un centre, pour une raison de maladie, de voyage ou de séparation des parents;

5.6. l'impossibilité pour la personne assurant effectivement et seule l'hébergement de l'élève de le maintenir dans l'établissement choisi au départ, en raison de l'acceptation ou de la perte d'un emploi;

5.7. la suppression du service du restaurant ou de la cantine scolaire ou d'un service de transport gratuit ou non, ou la suppression ou la modification des garderies du matin et/ou du soir, pour autant que l'élève bénéficiait de l'un de ces services et que le nouvel établissement lui offre ledit service;

5.8. l'exclusion définitive de l'élève d'un autre établissement;

5.9. en ce qui concerne l'enseignement primaire, la non-organisation au sein de l'école ou de l'implantation d'origine de l'année d'études que doit fréquenter l'élève.

Lorsqu'une de ces circonstances autorise le changement d'établissement pour un élève, l'autorisation peut aussi valoir pour ses frères et sœurs ou pour tout autre mineur vivant sous le  même  toit.

En cas de force majeure ou de nécessité absolue et dans l'intérêt de l'élève, un changement d'établissement peut être autorisé pour des motifs autres que les cas énumérés ci-dessus.
On entend notamment par nécessité absolue, les cas où l'élève se trouve dans une situation de difficulté psychologique ou pédagogique telle qu'un changement d'établissement s'avère nécessaire.

La demande est introduite par les parents ou la personne investie de l'autorité parentale auprès de la direction de l'école fréquentée par l'élève.

6.
Horaire des cours 

Section maternelle :
Les enfants sont en classe de 8h30 à 11h50, et de 13h25 à 15h15. (Sauf mercredi après-midi) Avant 8h25, les parents doivent conduire leur enfant au Service d’Accueil.
Après 8h25, les parents conduisent leur enfant en classe 
Après 8h50, les parents ne sont plus autorisés à entrer dans l’école. 

Les parents doivent quitter l’école immédiatement après avoir déposé leur enfant à l’école et au plus tard à 8h50  (sauf organisation de petits déjeuners, rencontres prévues ...).
Section primaire :
Les cours se donnent de 8h25 à 12h00 et de 13h25 à 15h25.

Les parents ne sont pas autorisés à pénétrer dans l’école (sauf rendez-vous).Les enfants rentrent seuls dans l’école par le 129 de la rue Beckers .
Les élèves de primaire doivent être présents 10 minutes avant le début des cours (au plus tard à 8h15).

L’horaire des cours doit être scrupuleusement respecté.

Les cours se terminent à 15h25, les parents peuvent venir chercher les enfants entre 15h25 et 15h45.

En cas de retard, l’élève doit se présenter auprès de la direction ou au secrétariat. L’enfant ira seul dans sa classe (les parents ne sont pas autorisés à se rendre dans la classe). Le retard sera noté dans le journal de classe. Après 3 retards durant le même mois,  l’enfant restera en retenue le mercredi après-midi jusque 16h30. 
L’école doit être avertie de tout retard ou absence entre 8h et 8h45 (téléphone/mail du secrétariat : secretariat.eb.clairejoie@gmail.com).Les repas doivent être annulés avant 9h. Tout repas qui ne sera pas annulé sera facturé.
Sections maternelle et primaire

Le calendrier des congés scolaires est remis aux parents en début d’année.

Un Service d’accueil est organisé durant les congés scolaires (automne, carnaval et printemps) soit dans l’école Claire Joie  (année impaire) soit dans l’école Fondamentale La Colombe de la paix , rue général Tombeur (année paire).

Une information est remise aux parents avant chaque période de vacances.

7.
Entrée et sortie (règles et horaires)


Un Service d’Accueil est organisé à partir de 7h30 le matin, et jusque 18h le soir.

Ce service est payant (forfait mensuel à payer à l’Administration communale, déductible fiscalement).
                                                                   Section maternelle :
Les parents des élèves de maternelle accompagnent leur enfant soit auprès de l’éducatrice (entre 7h30 et 8h25), soit auprès de leur institutrice de 8h25 à 8h50.
Ils auront l’amabilité de quitter l’école rapidement, et au plus tard à 8h50.

 Les parents ne sont plus autorisés à pénétrer dans l’école après 8h50.
Les  enfants sont repris par les parents ou une personne déléguée par eux (la carte d’identité sera exigée).
Les enfants peuvent être repris à partir de 11h50  (jusque 12h10) et à partir de 15h20 dans les différents locaux  indiqués en début d’année .
L’entrée dans le bâtiment se fait  par le 129 de la rue Beckers et la sortie par le 131.

A partir de 15h45 la porte du 129 rue Beckers est fermée, l’entrée et la sortie de l’école se font exclusivement par le 131.
Sortie du mercredi :
Le mercredi les enfants peuvent être repris à partir de 11h50 (jusque 12h10), à 12h30 jusque 12h45 pour les enfants qui ne font pas la sieste.

Entre 12h10 et 12h30 et entre  12h45  et 13h15  aucun parent ne peut pénétrer dans l’école afin de laisser les éducateurs s’occuper correctement des enfants lors des repas.

A partir de 12h30, le mercredi, les entrées et sorties de l’école se font par le 129 

 Les enfants qui font la sieste, (classe accueil et 1ère maternelle) qui ne sont pas repris à midi  restent jusque 14h30. 

La porte ouvre à nouveau à 13h15.

                                                                       Section primaire :
Les parents des élèves de primaire déposent leur enfant à la porte du 129   .

Les enfants entrent seuls dans l’école, exception est faite à cette règle lors de la rentrée scolaire de septembre pour les enfants de première année et les nouveaux élèves. Dans ce cas, et durant les trois premiers jours, les parents sont autorisés à accompagner leur enfant dans la cour.
Avant 8 heures, celui-ci se rend au local du Service d’Accueil/réfectoire ou dans la cour 
Après 8 heures, il reste dans la cour de récréation où une surveillance est assurée par un membre du personnel de l’école et un éducateur.

Aucune sortie n’est permise à un élève lorsqu’il a pénétré dans l’établissement scolaire, sauf demande écrite et motivée de ses parents, acceptée par la direction. Les changements de locaux et les sorties s'effectuent en rang et sans perte de temps selon l'organisation interne de l'école.

Pendant les récréations et la pause de midi, l'élève doit rester dans les limites de l'endroit prévu à cet effet et ne peut s'adonner à des jeux dangereux.

En aucun cas, l'élève ne peut entrer ni rester dans un local ou un couloir sans surveillance.

Les enfants qui quittent l’école pendant la pause de midi ne peuvent pas y revenir avant 13h15.

Les élèves se rendent à l’école par le chemin le plus direct et dans les délais les plus brefs, en respectant les règles de sécurité. Il en est de même pour le retour au domicile.

Sauf autorisation expresse de la direction ou de son délégué, les parents n'ont pas accès aux locaux où se donnent les cours et les différentes activités pédagogiques pendant la durée de ceux-ci.

· Les enfants qui  ne peuvent pas rentrer seuls :  les parents accèdent à l’école par le 129 de la rue Beckers à partir de 15h25 et attendent dans la cour de récréation à l’emplacement qui leur est réservé. La sortie se fait exclusivement par le 131.
Les  enfants sont repris par les parents ou une personne déléguée par eux (la carte d’identité sera exigée) 
· Les enfants qui peuvent rentrer seuls à 15h25 avec autorisation parentale écrite (cfr avis) : après avoir présenté leur carte de sortie au surveillant, ils peuvent quitter l’école. Si l’enfant n’a pas sa carte de sortie, il ne pourra quitter l’école et devra y attendre ses parents. 

· Les enfants qui restent après 15h45 : tous les enfants présents à 15h45 doivent aller à l’étude surveillée ou participer à une activité parascolaire. Ils ne pourront quitter l’école (avec accord parental et une carte de sortie) ni être repris avant 16h30.
· A partir de 16h30, les enfants fréquentent le Service d’Accueil et les parents peuvent venir chercher l’enfant à tout moment jusqu’à 18h.
· A partir de 16h30, l’entrée et la sortie de l’école se font exclusivement par le 131.
Sortie du mercredi :
· Le mercredi, les enfants peuvent quitter l’école à 12h, 12h30 ou à partir de 13h15.
    Entre 12h10 et 12h30, et entre 12h45 et 13h15  aucun parent ne peut pénétrer dans l’école afin de laisser les éducateurs s’occuper correctement des enfants lors des repas.

· A partir de 12h30, le mercredi, les entrées et sorties de l’école se font par le 129.
En  aucun  cas  les  enfants  ne  seront  confiés  à  des  tiers  sans  autorisation  écrite  des  parents.

Les parents sont responsables des enfants qui viennent ou rentrent seuls, de même que de ceux qui arrivent trop tôt et jouent parfois dangereusement sur la rue en attendant l’ouverture des portes.

Si des élèves devaient, à ce moment-là, se conduire de façon incorrecte ou gênante pour le voisinage , ils seraient sanctionnés.  
Les enfants qui se comportent mal en rue à la sortie des rangs ou de l’étude ne pourront plus rentrer seuls et devront attendre leurs parents à l’école. Ceux-ci seront prévenus et viendront les rechercher personnellement à la garderie (le service sera facturé) 

Par respect pour leur vie privée, il est instamment demandé de ne pas déranger les concierges en dehors des heures d’ouverture de l’école :

Ne pas appeler ni sonner aux portes 

 Avant 7 heures 30  le matin, 

 Pendant l’heure de table (de 12h15 à 13h15),
Après 18 heures le soir .

8.
Fréquentation scolaire et absences


L’inscription de votre enfant en maternelle implique que celui-ci fréquente l’école de manière régulière. L’enfant doit impérativement être présent 8 demi-journées, sur 8 journées,  durant les deux premières semaines d’école pour que l’inscription soit validée.

                 Dès qu’il atteint l’âge de 5 ans, l’élève est soumis à l’obligation scolaire.

Il est tenu d’être présent du début à la fin des cours, durant toute l’année scolaire. L’élève doit suivre assidûment et effectivement tous les cours et activités organisés dans l’établissement.

Toute demande de sortie avant la fin des cours doit être justifiée par une note écrite des parents ou de la personne responsable de l’enfant ; ce motif devra être présenté à la direction ou à son délégué qui en évaluera le bien-fondé.

En primaire, les présences et absences sont relevées dans la 1ère demi-heure de cours de chaque demi-journée scolaire.

Aucune absence n’est admise sauf cas de force majeure (maladie de l’élève, décès d’un parent jusqu’au quatrième degré ou autres circonstances exceptionnelles laissées à l’appréciation de la direction).

Pour les absences d'un à trois jours au plus, les parents doivent remettre une justification écrite au plus tard dès le retour de l’élève à l’école.

Pour les absences de quatre jours ou plus, un certificat médical est obligatoire. Ce certificat doit être remis à l’école au plus tard le quatrième jour d’absence.

Les motifs d’absence reconnus comme valables sont :

1. l’indisposition ou la maladie de l’élève couverte par certificat médical ou par un motif des parents en cas d’absence d'un à deux jours ;

2. le décès d’un parent ou allié de l’élève jusqu’au quatrième degré ;

3. les cas de force majeure ou de circonstances exceptionnelles appréciés par le directeur ou son délégué ;

4. ceux justifiés par tous les moyens légaux (convocations auprès d’une autorité publique, etc.).

Les absences doivent être communiquées par la voie la plus rapide à l’école surtout si l’enfant souffre d’une maladie contagieuse.
9.
Etude /Accueil 

L’accueil  est organisé :
· Le matin à partir de 7h30 ;

· L’après-midi dès la fin des cours et jusque 18 heures au plus tard ;
· En priorité le service d’accueil s’adresse aux enfants dont les deux parents travaillent .
Afin de leur permettre d’avancer dans leur travail une étude surveillée (comprise dans le prix de la garderie) est organisée de 15h45  à 16h30 pour les élèves de la section primaire. Tous les enfants de primaire présents à 15h45 doivent aller à l’étude surveillée. 
Les enfants qui se comportent mal durant le service de garderie en seront exclus après trois avertissements 

10.
Garderie durant les congés scolaires


· Aucun service de garderie n’est assuré durant les congés d’hiver (Noël-Nouvel an).
· Un service de garderie est assuré ; pour les enfants dont les deux parents travaillent, durant les congés d’Automne (Toussaint), de détente (Carnaval ) et de Printemps   (Pâques ) en alternance entre les écoles de la commune ( Claire Joie les années impaires et Colombe de la Paix les années paires).
· Le prix de ces garderies est de 1,50 € par jour (1,20 € par jour pour les familles nombreuses).
11.
Activités scolaires

Des classes de dépaysement et de découvertes en Belgique ou à l'étranger (« classes vertes, de ferme, de neige, de mer, ... ») et des activités extérieures à l'école organisées dans le cadre des programmes d'études (« excursions ») peuvent être organisées tout au long de l’année. Ces activités visant à la formation sont obligatoires au même titre que les cours (sauf dispense pour raison médicale).Elles font partie intégrale du Projet Pédagogique de l’école. Le refus de participation à ces activités,  entraînera un changement d’école pour l’année scolaire suivante.
12. Éducation physique, natation, psychomotricité


Ils sont très importants pour le développement harmonieux des enfants , de plus ils sont obligatoires.
· Le professeur compte sur la vigilance et la collaboration des parents pour que les enfants soient en ordre les jours où se donnent les cours ( voir horaire au journal de classe ou affiché pour les classes maternelles ).

· En primaire un certificat médical doit être présenté en cas d’absences prolongées au cours .Un motif daté et signé par les parents n’est toléré qu’en cas de dispense exceptionnelle.

Comme pour les autres activités, les cours de piscine, de gymnastique et de psychomotricité sont obligatoires (sauf dispense pour raison médicale).

Les parents veilleront à ce que leur enfant porte des vêtements faciles à enlever/enfiler ces jours-là (ex/ chaussures à scratch, pas de collants, etc.). Pour des raisons de sécurité, l’enfant ne doit pas porter de montre ou de bijou le jour de ces activités.

Tous les vêtements seront marqués au nom de l’enfant.

L’activité piscine est organisée dès la 2ème maternelle. Le coût est fixé chaque année  et payable via les comptes mensuels.
Jusqu’en P2, les enfants sont conduits à la piscine en bus. À partir de la P3, les élèves s’y rendent à pied (ou en bus si disponible).

Tenue pour le cours de gymnastique (primaire) : T-shirt de l’école facultatif, short foncé, sandales de gymnastique (semelles claires). Ce matériel reste à l’école et vous est remis à chaque congé scolaire pour être lessivé. Certaines classes se rendent au centre sportif (bus/à pied).

Tenue pour l’activité piscine : maillot de bain classique, bonnet de bain de l’école facultatif, grand essuie (maternelles : poncho recommandé).

13. Cours spéciaux.

En section primaire ils sont obligatoires pour l’obtention du CEB, et les enfants sont tenus de s’y montrer aussi attentifs, ordonnés et corrects que partout ailleurs.
En ce qui concerne les cours philosophiques ; le chef de famille a la possibilité de faire son choix au début de chaque année scolaire ou de le modifier et ce jusqu’au 15 septembre ; il est engagé alors jusqu’au 30 juin.

· Pour les nouveaux élèves : à l’inscription ( au plus tard dans les 3 jours) , les responsables sont tenus de remplir le document ad hoc reprenant les 6 options philosophique ainsi que le cours d’E.P.C. 

· Pour les élèves déjà inscrits dans l’école ;les parents qui souhaitent un changement d’option philosophique en font la demande au titulaire de classe ou au secrétariat dès la rentrée. Ils ont également 3 jours pour remplir le nouveau document .

En ce qui concerne le cours de néerlandais.
En 2ème primaire, le cours consiste en une approche auditive de la langue.
De la 3ème primaire à la 6ème primaire, l’apprentissage est basé sur le savoir parler, le savoir écouter, le savoir lire et le savoir écrire.

La réussite du cours de néerlandais est une exigence pour passer dans l’année supérieure, au même titre que les mathématiques, le français  ou l’éveil.
14. Points de règlements « adressés » aux enfants du primaire.



Toute violence physique, verbale ou gestuelle  (y compris sous forme de « jeu »), de même que le vol, le racket, les propos racistes et la grossièreté seront toujours sanctionnés en fonction de l’âge des enfants et de la gravité des faits.

Si ce point essentiel de notre projet d’école et de notre règlement ne devait pas être respecté,  il serait demandé aux parents de changer d’établissement à la fin de l’année scolaire  et ce, en accord avec le  décret du 18.01.2008 
1. Comme mes parents m’en donnent l’exemple, je suis respectueux (se) de l’ensemble de l’équipe éducative : tout manquement à ce respect entraînera également un renvoi de l’école.

2. Je suis ponctuel(le) : les cours commencent à 8 heures 25 le matin et reprennent à 13 heures 25 l’après-midi.  Les portes sont fermées entre 12 heures 10 et 13 heures 15.

Attention : 

· l’entrée se fait exclusivement par le n° 129 ;
· les retards seront sanctionnés : 3 retards dans le mois = 1 heure de retenue.

3. Dès le coup de sonnette, j’arrête de jouer, je me range et je fais silence lorsque l’enseignant se trouve devant le rang.

4. Je  ne circule  dans les couloirs qu’avec un « laissez-passer » : pour ma propre sécurité, je sais que je ne peux jamais me trouver seul(e) où que ce soit.

5. Je suis poli(e) et je me conduis de façon convenable en tous lieux : classe, cour de récréation, service d’accueil, réfectoire, abords de l’école, visites, excursions, ….

 Un comportement inadéquat et répété à l’accueil, aux repas ou à l’étude entraîne l’exclusion des dits services     après avis aux parents et ce, après 3 avertissements.

6. Je respecte mon environnement (matériel, locaux scolaires, cours, etc). Je n’apporte que des collations saines à l’école et si possible « zéro déchet »  (les chips et chewing-gums sont interdits).

7. En classe, j’adopte une attitude qui contribue à un climat favorable aux apprentissages, je m’applique et je suis ordonné(e).  A la maison, je n’oublie jamais de faire mes devoirs et d’étudier mes leçons.

8. Je suis en ordre pour tous les cours, qu’ils soient donnés par mon titulaire ou par un des professeurs spéciaux.
        Je suis autonome, je veille à avoir tout le matériel nécessaire pour tous les cours.

  Si je n’ai pas mes affaires (sac de gym, de piscine, classeur de néerlandais , ..) elles ne pourront pas m’être     apportées  après le début des cours .

Attention : 

· La non-fréquentation d’un cours obligatoire pour des raisons non reconnues par la législation scolaire entraîne ipso facto la perte de qualité d’élève régulier.  Cette situation engendre l’impossibilité de toute certification et ce y compris l’obtention du Certificat d’Etudes de Base (C.E.B.), ainsi que la non- inscription de l’élève à la rentrée suivante dans un établissement de l’enseignement communal etterbeekois .
9. Je fais signer mon journal de classe tous les jours, de même que les travaux, le bulletin et les avis lorsqu’ils sont distribués.

 Afin de responsabiliser les enfants et leur donner de bonnes habitudes pour le secondaire, les devoirs et    leçons sont maintenus à Claire Joie, dans des mesures raisonnables.

10. Je n’emporte que le matériel nécessaire à mes études : l’école n’est pas responsable de la disparition ou destruction d’objets étrangers aux cours qui seront confisqués s’ils dérangent (ex : gsm, jeux électroniques, …).
11. Je respecte les décisions prises démocratiquement lors des conseils de coopération ou d’école.
12. Il est interdit d’utiliser un Gsm, d’enregistrer du son ou de l’image à l’école.  Les Gsm doivent être éteints, rangés dans le cartable durant le temps scolaire et ce, que les activités se déroulent dans l’école ou hors de l’école.
13. J’ai une tenue correcte, décente et respectueuse de toutes les opinions philosophiques : pas de couvre-chef (casquette, bonnet, capuche, foulard, …- seuls les bonnets et capuches sont autorisés en temps de pluie), pas de signes ostentatoires d’appartenance religieuse dans l’enceinte de l’école et durant les activités scolaires extérieures (piscine, excursions) pas de maquillage, de tatouages,  piercings, nombrils dénudés, boucles d’oreilles pour les garçons,  mini-shorts, dos nus, …. De même ma tenue me permet de jouer en toute sécurité (pas de clapettes, longue jupe traînante, collier, ….)

14. Je suis responsable de mes vêtements (marqués à mon nom) et ne les laisse pas traîner n’importe où.  Les vêtements abandonnés sans nom seront donnés aux  familles nécessiteuses en fin d’année.

15. Je participe aux classes vertes, de mer ou de neige, aux visites culturelles et excursions, obligatoires dans le cadre du projet d’établissement. Le non-respect de ce point entraîne le changement d’école en fin d’année.

Attention : pour les classes de dépaysement, les parents sont tenus de suivre le plan d’épargne proposé par les professeurs 

15. J’apprends à être responsable de mes actes et de mes paroles.
Signature de l’enfant                    Signature du (des) responsables

15. Points de règlements « adressés » aux  enfants de maternelle 


1. Je suis propre pour mon entrée en classes maternelles : seuls d’éventuels petits accidents à la sieste seront tolérés.
2. Par  respect pour les professeurs et mes amis de classe, j’arrive à l’heure à l’école : les cours commencent :

· à 8 heures 50 le matin  ( 11 heures 50 ;

· à 13 heures 25 l’après-midi (porte ouverte à 13 heures15 , au n° 129)  ( 15 heures 15.

· Afin d’éviter l’encombrement des couloirs, Papa et/ou Maman quitte(nt) le plus rapidement possible l’école après m’avoir déposé(e).Les poussettes, trottinettes,… ne peuvent rester dans l’école durant le temps scolaire.
· Mes parents  avertissent le secrétariat si je suis absent(e) ou si, exceptionnellement, je dois arriver en retard.  En dehors de ces cas (rares !) et pour des raisons évidentes de sécurité, la concierge fermera la porte à 8 heures 50.

· Les repas ou services non décommandés avant 9 heures au secrétariat ne seront ni remboursés, ni reportés pour la semaine suivante.
3. La piscine devient obligatoire peu de temps après la rentrée (l’horaire sera donné).  Ces jours-là, je porte des vêtements faciles à enfiler et des chaussures à fermeture « velcro », dans la mesure du possible. Le bonnet de bain est indispensable.
4. Pour mon bien, je vais à la sieste (1ère accueil : toute l’année -  1ère maternelle : jusqu’à Pâques).

5. J’apprends à respecter mon environnement : je ne jette rien par terre, je m’initie aux collectes sélectives des déchets et j’évite les gaspillages (eau, par exemple).

6. Je suis en ordre (matériel scolaire, documents demandés, comptes, équipement sportif, rouleaux d’essuie-tout, lingettes humides, mouchoirs, vêtements de rechange,…) et je n’oublie pas de ramener le cahier d’avis signé le plus vite possible lorsqu’il est distribué (idem pour le bulletin en 3ème maternelle).

7. Tous mes vêtements et objets personnels sont marqués à mon nom.

8. /!\ Pour la collation, j’apporte des fruits, des légumes, des laitages, des céréales (selon l’horaire établi) et j’oublie les chips, bonbons, chocolats, chewing-gums….. à la maison !
9. Je me conduis toujours bien, que ce soit en classe, à  la récréation, au réfectoire, au service d’accueil ou en excursion. Jamais, je ne dis de gros mots, ni ne me bats.

       Si j’ai un problème, j’essaie de rester calme et j’en parle tout de suite à l’adulte qui me surveille.
10. Je n’emporte que le matériel nécessaire à ma vie d’écolier.  L’école n’est pas responsable, ni de la disparition, ou de la destruction d’objets tels que bijoux, jeux électroniques, jouets provenant du domicile … qui seront confisqués.
11. Je participe aux classes d’extériorisation et aux  visites, obligatoires dans le cadre du projet d’école de même que la piscine.
 Pour les classes de dépaysement, Papa et Maman sont instamment priés de suivre le plan d’épargne établi       par ma titulaire de classe ou de payer directement l’intégralité du prix demandé.

LES PARENTS ET LES ENSEIGNANTS ONT POUR MISSION DE RENDRE

LES ENFANTS AUTONOMES ET RESPONSABLES.

ENSEMBLE, ILS DOIVENT DONC TOUT METTRE EN ŒUVRE

POUR QUE CET APPRENTISSAGE SOIT UNE REUSSITE.
16. Devoirs et leçons (en primaire)


Les devoirs et les leçons sont consignés dans le journal de classe (section primaire), qui doit être signé chaque jour par les parents. Ceux-ci s’assureront que les diverses tâches sont complètement réalisées. Ces travaux sont un prolongement des apprentissages réalisés en classe.

Ils peuvent être réalisés sans l’aide d’un adulte, sont au niveau de l’enfant de manière à être effectués en 20 minutes environ en P1/P2 et 30 minutes en P3/P4/P5/P6.

17. Réunions de parents et bulletins (en primaire)


Une réunion de parents (assemblée générale) est organisée au mois de septembre pour l’ensemble des familles fréquentant l’école.

En maternelle, il est d’usage qu’une rencontre  par trimestre soit organisée sous forme de goûter ou de petit-déjeuner permettant au titulaire d’expliquer le travail réalisé en classe.

En primaire, un bulletin est remis trois fois par an. Les dates de remise de bulletins sont consignées au journal de classe dès le mois de septembre.
Le bulletin est remis aux parents, permettant ainsi une rencontre individuelle avec le titulaire de classe.
Un rendez-vous est bien entendu possible à n’importe quel moment de l’année sur simple demande. De même, l’école fixera un rendez-vous avec les parents chaque fois que nécessaire.

18. Comportement

Les élèves sont soumis à l'autorité de la direction et des membres du personnel, dans l'enceinte de l'établissement scolaire, aux abords immédiats de celui-ci et en dehors de l'établissement lors des activités extérieures organisées par l'établissement.

La discipline vise à organiser de manière harmonieuse la vie dans la classe et dans l’école. En cas de comportement inadéquat ou de violence commise par l’enfant, une sanction en rapport direct avec la faute commise est appliquée (voir chapitre suivant).

Le but n’est pas de punir, mais d’aider l’enfant dans son apprentissage de la vie en société en lui apportant une piste pour un changement.

En toute circonstance, chacun aura une tenue, une attitude et un langage respectueux et sera ponctuel. Chacun veillera à respecter le matériel, les locaux et les abords de l'établissement scolaire et à se conformer aux règlements spécifiques de tous les endroits fréquentés dans le cadre scolaire ou parascolaire élaborés par l'école (ex : piscine, bibliothèque, …).

Tout dommage causé sciemment sera réparé aux frais de l'auteur ou de son responsable légal.

Particulièrement, chaque élève aura à cœur :
o de respecter les règles reconnues de bonne conduite et de savoir-vivre tant dans la cour de récréation qu’en classe ou au réfectoire; 
o de se montrer respectueux envers toute personne adulte (direction, enseignants, éducateurs, surveillants, parents, etc.) et les autres élèves; 
· de respecter l’ordre et la propreté; 
· de respecter l’exactitude et la ponctualité, notamment
· en étant présent à l’école,

· en étudiant ses leçons,

· en rendant les documents signés par les parents
Le GSM (éteint) est toléré dans le cartable, sous l’entière responsabilité de son propriétaire.

Son usage est strictement interdit dans l’enceinte de l’école.

Tout GSM utilisé,  sera confisqué et ne sera rendu qu’aux parents en fin d’année scolaire (30 juin)

Toute forme de violence sera sanctionnée. Chacun s'interdira d’avoir recours à la violence, ni celle des coups, ni celle des mots (jeux, gestes déplacés, etc.).

Un changement d’école pourra être proposé aux parents selon la gravité des faits ou leur répétition.

Il est interdit de fumer dans l'enceinte scolaire. L'usage de substances illicites y est également interdit.

Seuls les objets à caractère scolaire sont autorisés au sein de l'école (sauf dérogation accordée pour un exposé, une élocution, une activité, etc. ). Exemples d'objets non autorisés : canifs, briquets, allumettes, jeux électroniques, walkman, lecteur MP3, etc. (liste non exhaustive)

La direction décline toute responsabilité en cas de vol, perte, dégradation d'objets personnels.

Par mesure de sécurité et d’hygiène, il est interdit d'introduire des animaux dans l'enceinte de l'école (sauf dérogation de la direction).

Les locaux seront remis en ordre en fin de journée.
La neutralité de l'enseignement public en Fédération Wallonie-Bruxelles demeure la meilleure garantie pour tous ceux qui le fréquentent (qu'ils soient élèves, parents ou enseignants) du respect de leurs opinions politiques, idéologiques, religieuses ou philosophiques.

Chacun y trouvera, davantage encore dans sa multiculturalité, l'expression de l'ouverture, de la tolérance et du respect mutuel entre générations. Afin de préserver ce climat démocratique dans le cadre spécifique de l'enseignement, tout signe d'appartenance politique, idéologique ou religieuse, y compris vestimentaire, est interdit dans l'établissement, mesure applicable en tout temps, quelle que soit la personne.

19. Tenues vestimentaires


Les élèves doivent se présenter à l’école de façon correcte, et adaptée aux variations climatiques (pas en pantoufles, avec un manteau en hiver, pas en tongs, pas de chaussures à roulettes, etc.).

Les casquettes ne sont autorisées dans la cour qu’en cas de fortes chaleurs. Elles seront ôtées à l’intérieur des bâtiments et devant tout adulte.
De même les bonnets et capuchons ne sont autorisés qu’en cas de pluie ou de froid et devront être ôtés dans les bâtiments et devant tout adulte.
Les boucles d’oreille sont interdites aux garçons. Les piercings sont interdits à tous les enfants. Une tenue spécifique est exigée pour participer au cours d'éducation physique obligatoire.

20. Sanctions applicables aux élèves


Dans le respect des dispositions du présent règlement, les élèves sont susceptibles de se voir appliquer une sanction disciplinaire notamment par tout acte, comportement ou abstention répréhensible commis non seulement dans l'enceinte de l'établissement scolaire, mais aussi hors de l'établissement si les faits reprochés ont une incidence directe sur la bonne marche de l'établissement scolaire.

Toute violence physique, verbale ou gestuelle (y compris sous forme de « jeu »), de même que le vol , le racket , les propos racistes et la grossièreté seront toujours sanctionnés en fonction de l’âge des enfants et de la gravité des faits .

Toute sanction disciplinaire est proportionnée à la gravité des faits.

À titre d'exemple :

· L’avertissement verbal ;

· La punition écrite ;

· Le rappel à l'ordre par une note au journal de classe à faire signer pour le lendemain par les parents ;

· Le rappel à l’ordre par la direction ;

· La sanction « probatoire » ;

· La retenue à l'établissement, en dehors du cadre de la journée scolaire, sous la surveillance d'un membre du personnel ;

· L'exclusion provisoire de l'établissement ou d'un cours (après notification aux parents). Une telle exclusion ne peut, sauf dérogation, excéder 12 demi-journées dans le courant d'une même année scolaire ;

· L'écartement provisoire : si la gravité des faits le justifie, le pouvoir organisateur ou son délégué peut écarter provisoirement l'élève de l'établissement pendant la durée de la procédure d'exclusion définitive. L'écartement provisoire ne peut dépasser 10 jours d'ouverture d'école ;

· L'exclusion définitive.

21. Exclusion définitive, non réinscription


§1er. Faits graves de violence pouvant justifier l'exclusion

L'article 77 bis du décret du 24 juillet 1997, inséré par le décret du 15 décembre 2006, impose l'insertion du paragraphe suivant dans le ROI de chaque établissement d'enseignement subventionné ou organisé par la Communauté française.

« Faits graves commis par un élève.

Les faits graves suivants sont considérés comme pouvant justifier l’exclusion définitive prévue aux articles 81 et 89 du décret "Missions" du 24 juillet 1997 :

1. Dans l’enceinte de l’établissement ou hors de celle-ci :

· tout coup et blessure portés sciemment par un élève à un autre élève ou à un membre du personnel de l’établissement;
· le fait d’exercer sciemment et de manière répétée sur un autre élève ou un membre du personnel de l’établissement une pression psychologique insupportable, par menaces, insultes, injures, calomnies ou diffamation ;
· le racket à l’encontre d’un autre élève de l’établissement ;
· tout acte de violence sexuelle à l’encontre d’un élève ou d’un membre du personnel de l’établissement.
2. Dans l’enceinte de l’établissement, sur le chemin de celui-ci ou dans le cadre d’activités scolaires organisées en dehors de l’enceinte de l’école :

· la détention ou l’usage d’une arme.
Chacun de ces actes sera signalé au centre P.M.S. de l’établissement dans les délais appropriés, comme prescrit par l’article 29 du décret du 30 juin 1998 visant à assurer à tous les élèves des chances égales d’émancipation sociale, notamment par la mise en œuvre de discriminations positives.

L’élève sanctionné et ses responsables légaux seront informés des missions du centre P.M.S., entre autres, dans le cadre d’une aide à la recherche d’un nouvel établissement.

Sans préjudice de l’article 31 du décret du 12 mai 2004 portant diverses mesures de lutte contre le décrochage scolaire, l’exclusion et la violence à l’école, après examen du dossier, le service compétent pour la réinscription de l’élève exclu peut, si les faits commis par l’élève le justifient, recommander la prise en charge de celui-ci, s’il est mineur, par un service d’accrochage scolaire. Si l’élève refuse cette prise en charge, il fera l’objet d’un signalement auprès du Conseiller de l’Aide à la Jeunesse.

Sans préjudice de l’article 30 du Code d’Instruction criminelle, le chef d’établissement signale les faits visés à l’alinéa 1er, en fonction de la gravité de ceux-ci, aux services de police et conseille la victime ou ses responsables légaux, s’il s’agit d’un élève mineur, sur les modalités de dépôt d’une plainte.»

Un élève régulièrement inscrit peut être exclu définitivement si les faits dont il s'est rendu coupable portent atteinte à l'intégrité physique, psychologique ou morale d'un membre du personnel ou d'un élève, compromettent l'organisation et la bonne marche de l'établissement ou lui font subir un préjudice matériel ou moral grave.

Sont notamment considérés comme faits portant atteinte à l'intégrité physique, psychologique ou morale d'un membre du personnel ou d'un élève ou compromettant l'organisation ou la bonne marche d'un établissement scolaire et pouvant justifier l'exclusion définitive :

1. tout coup et blessure portés sciemment par un élève à une personne autorisée à pénétrer au sein de l'établissement lorsqu'ils sont portés dans l'enceinte de l'établissement, ayant entraîné une incapacité de travail même limitée dans le temps;

2. l'introduction ou la détention par un élève au sein d'un établissement scolaire ou dans le voisinage immédiat de cet établissement de quelque arme que ce soit visée, sous quelque catégorie que ce soit, à l'article 3 de la loi du 3 janvier 1933 relative à la fabrication, au commerce et au port des armes et au commerce des munitions;

3. toute manipulation hors de son usage didactique d'un instrument utilisé dans le cadre de certains cours ou activités pédagogiques lorsque cet instrument peut causer des blessures ;

4. l'introduction ou la détention par un élève au sein d'un établissement ou dans le voisinage immédiat de cet établissement de substances inflammables sauf dans les cas où celles-ci sont nécessaires aux activités pédagogiques et utilisées exclusivement dans le cadre de celles-ci;

5. l'introduction ou la détention par un élève au sein d'un établissement ou dans le voisinage immédiat de cet établissement de substances visées à l'article 1er de la loi du 24 février 1921 concernant le trafic des substances vénéneuses, soporifiques, stupéfiantes, désinfectantes ou antiseptiques, en violation des règles fixées pour l'usage, le commerce et le stockage de ces substances;

§2. Modalités d'exclusion

Préalablement à toute exclusion définitive, l'élève et ses parents ou la personne investie de l'autorité parentale sont invités, par lettre recommandée avec accusé de réception, par la direction qui leur expose les faits et les entend. Cette audition a lieu au plus tôt le 4e jour ouvrable qui suit la notification. Le procès-verbal de l'audition est signé par les parents ou la personne investie de l'autorité parentale de l'élève mineur. Le refus de signature du procès-verbal est constaté par un membre du personnel et n'empêche pas la poursuite de la procédure. Le cas échéant, un procès-verbal de carence est établi et la procédure se poursuit.

Si la gravité des faits le justifie, le directeur peut écarter provisoirement l'élève de l'établissement pendant la durée de la procédure d'exclusion définitive. L'écartement provisoire ne peut dépasser 10 jours d'ouverture d'école.

L'exclusion définitive est prononcée par le pouvoir organisateur ou son délégué après qu'il ait pris l'avis du conseil de classe ou du corps enseignant dans l'enseignement primaire.

Le Pouvoir Organisateur ou son délégué transmet à l'administration copie de la décision d'exclusion définitive dans les 10 jours ouvrables qui suivent la date d'exclusion.

L'exclusion définitive, dûment motivée, est signifiée par lettre recommandée avec accusé de réception aux parents ou à la personne investie de l'autorité parentale.

Les parents ou la personne investie de l'autorité parentale disposent d'un droit de recours. L'existence de ce droit et ses modalités doivent figurer dans la lettre recommandée.

Le recours est introduit par lettre recommandée dans les 10 jours ouvrables qui suivent la notification de l'exclusion définitive.

L'introduction du recours n'est pas suspensive de la décision d'exclusion.

L'autorité compétente statue sur le recours au plus tard le 15e jour d'ouverture d'école qui suit la réception du recours. Lorsque le recours est reçu pour les vacances d'été, l'autorité compétente statue pour le 20 août. Dans tous les cas, la notification est donnée dans les 3 jours ouvrables qui suivent la décision.

§3. Non réinscription

Dans le courant du mois mars, un avis de réinscription est distribué aux élèves. Les parents n’ayant pas rendu cet avis à temps perdent leur priorité pour l’année scolaire suivante. Ils n’auront donc pas la certitude d’avoir une place pour leur enfant, aussi longtemps qu’ils ne seront pas venus confirmer la réinscription et que l’école leur aura assuré qu’une place était disponible.
 L’école se réserve le droit de demander au PO l’autorisation de ne pas réinscrire un enfant dont le comportement des parents est inadéquat (parents violents, parents tenant des propos racistes, diffamatoires ou insultants vis-à-vis d’un membre du personnel, parents ayant agressé verbalement ou physiquement un membre du personnel ou un élève).

L’école se réserve aussi le droit de demander au PO l’autorisation de ne pas réinscrire un enfant lorsque les parents ne respectent pas le Projet d’Etablissement (refus de participer à certaines activités, non fréquentation régulière en maternelle, etc.).

§4. Frères et sœurs

Dans le courant du mois d’octobre, un avis de réinscription est distribué aux élèves. Les parents n’ayant pas rendu cet avis à temps perdent leur priorité pour l’année scolaire suivante. Ils n’auront donc pas la certitude d’avoir une place pour leur enfant, aussi longtemps qu’ils ne seront pas venus confirmer la réinscription et que l’école leur aura assuré qu’une place était disponible.
Si l’ainé(e) change d’établissement avant la fin de son cursus, les parents perdent leur priorité pour l’inscription d’un petit frère ou d’une petite sœur.

22. Médicaments


L'enfant peut être confronté à des problèmes de santé. L'enfant doit être idéalement en possession de tous ses moyens pour pouvoir effectuer un travail scolaire efficace. S'il n'est manifestement pas apte à suivre le cours, il ne doit pas être conduit à l'école. S'il convenait, de manière impérative, qu'il prenne des médicaments pendant qu'il est à l'école, la procédure qui suit doit être obligatoirement respectée :

o Un certificat médical doit être remis au titulaire de classe qui indique clairement l'obligation de prendre un médicament pendant les heures de cours, la description du médicament, la posologie et la durée du traitement ;
o Un écrit émanant de la personne exerçant l'autorité parentale sur l'élève doit être remis au titulaire pour demander explicitement la collaboration de l'école à l'occasion de la dispensation du médicament et la déchargeant de toute responsabilité ;
o Le médicament doit être remis par le parent au titulaire ou à la direction (il ne peut en aucun cas être laissé dans le cartable de l’élève).
o L’école se réserve le droit de refuser de donner un médicament. Elle en informe le parent immédiatement. Dans ce cas, l’enfant n’est pas autorisé à rester dans l’établissement.
Il est souligné que le personnel enseignant ne dispose d'aucune compétence particulière en matière de dispensation d'un médicament de sorte que la procédure qui vient d'être décrite est réservée au cas où la prise de médicaments pendant les heures d'école est indispensable ; il doit s'agir de cas exceptionnels.

Les parents sont tenus d’avertir par écrit la direction  de toute particularité de l’état de santé de leur enfant dont l’école doit tenir compte (par exemple quand l’enfant présente des allergies).

Si des soins particuliers doivent être donnés en cas de choc prophylactique, un document adéquat doit être complété et transmis à la direction dès l’entrée à l’école et adapté en début de chaque année scolaire, conformément à la circulaire 4888 de la Fédération. 
Si l'état de santé de l'enfant paraît poser problème, la direction de l'école, à l'intervention du titulaire avertira, par téléphone, la personne qui exerce l'autorité parentale pour que l'enfant soit repris. Si le nécessaire n'est pas fait, la direction prendra toutes les mesures que la situation appelle afin que l'enfant puisse, selon le cas, être hospitalisé, conduit chez la personne désignée par ceux qui exercent l'autorité parentale sur l'enfant ou être accueilli de la manière qui convient.

En tout état de cause, l'école peut refuser d'accueillir un enfant lorsqu'il apparaît que son état de santé pourrait justifier ce refus.

23. Accident et assurance


Les élèves sont couverts par une assurance scolaire ETHIAS.

Tout accident dont est victime un élève dans le cadre d’activités scolaires doit être immédiatement signalé à la direction ou à son délégué qui rédigera une déclaration d’accident.

Celle-ci comporte un « certificat médical » à faire compléter par le médecin et doit être rapportée à l’école pour ouverture du dossier dès le lendemain. Les parents règlent dans un premier temps les honoraires médicaux. Leur assurance maladie invalidité (ou l’organisme qui en tient lieu) intervient. L’assurance ETHIAS leur rembourse ensuite la différence (jusqu’à concurrence de certains montants). Certaines interventions sont limitées (bris de lunettes par exemple).

Il est impératif de remettre une copie des frais médicaux et de l’intervention de la mutuelle à la direction, qui les transmettra à ETHIAS.

L’école n’a pas d’encadrement sanitaire spécifique. L’équipe éducative prend les décisions d’urgence en toute bonne foi. L’évaluation de la gravité de l’état de santé d’un élève se fait en fonction du bon sens et de l’expérience de chacun.

En cas d’accident, les parents seront toujours prévenus dans les plus brefs délais.

Si ceux-ci ne sont pas joignables, la direction prendra la décision qui lui semble la plus adaptée à la situation, si nécessaire en faisant appel au 112.

En cas d’urgence, le service 112 sera appelé. Compte tenu de la localisation de l’école, l’enfant sera toujours conduit à l’hôpital d’Ixelles (avenue Jean Paquot  63 à 1050 Ixelles. 02/641 41 11). Il incombera aux parents de poser le choix et d’assumer les frais d’un éventuel transfert vers un autre centre hospitalier.  Les frais du service 112 sont à charge des parents.

Aucune assurance scolaire ne couvre le vol ou la perte d’objets, les déchirures de vêtements.

24. Sécurité


Chacun aura à cœur de ne pas se garer sur l'emplacement réservé au bus scolaire, ni juste devant l’entrée de l’école et d'éviter de bloquer l’accès à l'école ou de se garer en double file. 

Les abords immédiats (trottoir) doivent rester dégagés.

Pour des raisons de sécurité, seuls les enfants dont les parents ont complété le formulaire d'autorisation ad hoc peuvent quitter l'école seuls.

Les enfants qui sont repris à l'école par leurs parents doivent les attendre dans la cour, ou dans le local indiqué en ce qui concerne les enfants de maternelle.

 Il est interdit de reprendre un enfant sans l'accord écrit de ses parents et sans le signaler à la direction ou à un membre de l'équipe éducative. Dans ce cas , une copie de la carte d’identité sera faite et gardée au secrétariat .

Des emplacements vélos sont mis à dispositions des parents et des enfants devant l’école.

Les enfants qui viennent à vélo doivent garer celui-ci à l’endroit prévu et le protéger par un cadenas. L’école décline toute responsabilité en cas de vol ou de détérioration.


Les litiges qui se déroulent dans l’école sont gérés exclusivement par un membre de l’équipe éducative. En aucun cas un parent ne peut intervenir sur un élève : l’interlocuteur privilégié du parent est un membre de l’équipe éducative.

Pour
rappel,
les
parents
sont
invités
à
ne
pas
rester
dans
la
cour
ou
dans
le
bâtiment.

25. Objets trouvés


Il est souhaitable que tous les effets (vêtements et outils scolaires) des enfants soient marqués au nom de la famille. Les bonnets et les gants des plus jeunes seront attachés au manteau par l'intermédiaire de cordons, ce qui est de nature à en garantir leur utilisation.

Si votre enfant a perdu quelque chose, veuillez en avertir immédiatement le titulaire de classe.

Tout
ce
qui
est
trouvé
est
rassemblé
dans
des bacs situés dans la cour de récréation.

À chaque fin de trimestre, ce qui n'est pas repris est transmis à un organisme qui s'occupe du ramassage et de la redistribution de vêtements aux plus démunis.

En aucun cas l’école ne peut être tenue responsable de la perte d’un vêtement.

26. Communication : journal de classe, cahier de communication ou autre


Les élèves de maternelle ont une farde d’avis ou un cahier de communication.

Les élèves de primaire tiennent un journal de classe sous la conduite et le contrôle des enseignants. L'usage pédagogique du journal de classe est défini par le règlement des études.

Le journal de classe est aussi le moyen privilégié de correspondance entre l'établissement scolaire et les parents de l'élève.

Les communications concernant les absences, les retards, les congés peuvent y être inscrits. Le journal de classe doit être tenu avec soin et signé par les parents de l'élève tous les jours. En cas de perte, le journal de classe sera remplacé aux frais des parents.

Chaque élève reçoit en début d’année une farde dans laquelle sont rangés tous les avis de l’école. Chaque avis doit être signé (éventuellement complété) par les parents.

La direction se tient à la disposition des parents sur rendez-vous.
L’équipe éducative se tient, sur rendez-vous, à la disposition des parents désirant des explications complémentaires.

Il est possible de contacter l’école par téléphone (02/647 25 81), par courriel (ecoleclairejoie@gmail.com) ou par écrit (journal de classe, carte de visite, ...) 
Tout changement de domicile, de composition de ménage, de numéro de téléphone ou de GSM doit être signalé immédiatement à l’école.

27. Service de repas


L’école propose un service de repas à midi. Pour pouvoir en profiter, vous devez y inscrire votre enfant.
Les enfants mangent soit des tartines, préparées à la maison, soit le repas chaud proposé par l’école. Il n’y a pas de menu spécial (allergie, halal, sans porc, végétarien, etc.). Il n’est pas autorisé de réchauffer un plat apporté du domicile.

Un prix forfaitaire est demandé aux parents dont l’enfant dîne à l’école (tartines ou repas chauds). Cette somme est à payer sur le compte de l’Administration communale (attendre la facture blanche). À cette somme sera ajoutée bien entendu la facturation par repas chaud servi (à payer sur le compte de l’école : facture jaune ). Le prix du repas chaud est fixé en début d’année scolaire.

L’école se réserve le droit d’exclure de ce service l’enfant dont le comportement n’est pas adéquat. De même, l’enfant ne pourra pas être inscrit aux repas chauds si la période précédente n’a pas été payée (sauf cas de force majeure acceptée par la direction).

28. Paiements


Les paiements (repas et piscine) se font sur le compte en banque de l’école (BE75 0013 4597 7151) : vous recevez chaque mois une facture détaillée (utilisez la communication structurée !). L’école ne peut être tenue responsable en cas de perte ou de vol si vous apportez du liquide : privilégier le paiement par virement bancaire est un gage de sécurité pour tous.

L’école ne possède pas de machine de paiement électronique (Bancontact/Mister-Cash).

Seule la direction  peut accepter un arrangement financier (par exemple un étalement du paiement, une aide financière d’un service social, etc.).

29. Frais scolaires (Décret du 24/7/1997 et circulaire 4516)


Il convient de présenter le coût d’une année scolaire en trois catégories.

· Frais obligatoires (sur le compte de l’Administration communale: BE90-0960-1720-8932), 
                   FACTURE .BLANCHE :
 o Service d’Accueil du midi  :1 €/jour – Familles nombreuses : 0,75 €/jour 
                                                                  ou                 

 o  Temps du matin, midi et soir   : 1,50 €/jour – Familles nombreuses : 1,20 €/jour
Une attestation, mentionnant le montant versé au cours de l’année civile précédente, sera remise aux parents dans le courant du mois de mars pour être jointe à la déclaration fiscale : les frais engendrés par l’accueil des enfants de moins de 12 ans étant déductibles des impôts.  
· Frais obligatoires (sur le compte de l’école : BE 75 0013 4597 7151), 
                          ATTENDRE LA FACTURE JAUNE :
o Repas chauds (si l’enfant mange chaud à l’école, en sus des frais du « temps de midi »)
o Piscine (1,50 € par séance pour les 2èmes, et 3èmes maternelles (tous les 15 jours) – 1,50 € par séance pour les 1ères et 2èmes primaire (toutes les semaines) – 3 € par séance (tous les 15 jours, le double de temps, pour les 3èmes , 4èmes , 5èmes et 6èmes primaires).
· Autres frais (sur le compte de l’école, ou directement auprès du titulaire).
· Excursions et animations organisées par la classe

o Activités « culturelles » organisées par l’école durant le temps scolaire (2 ou 3 par an)
· Activités sportives organisées durant le temps scolaire
o Activités culinaires, bricolages proposés en classe
o
Achats groupés (si proposés)

o  Abonnement à une revue (si proposé) 
· Manuels  scolaires 

· Classes de dépaysement (si proposées, paiement mensuel)
Outre les frais de garderie (Service d’accueil et temps de midi), les repas chauds, les classes vertes et la piscine, les frais des excursions/activités durant une année scolaire ne dépassent pas 100 € (hors classes vertes).

L’école peut justifier ces paiements sur simple demande. La direction est toujours à l’écoute des parents rencontrant des difficultés financières afin de rechercher ensemble une solution.
30. Tutelle sanitaire


Être en bonne santé constitue un facteur nécessaire pour suivre efficacement les activités en classe. Dès lors, il est vivement déconseillé d'imposer à l'élève sa présence au cours, lorsque son état nécessite une médication.

Les parents se doivent de déclarer à la direction de l'école les maladies contagieuses suivantes (liste non exhaustive) : rougeole, rubéole, oreillons, scarlatine, coqueluche, tuberculose, méningite, varicelle, hépatite, poliomyélite, diphtérie, salmonellose, gale, teignes, impétigo, herpès, verrues plantaires, pédiculose (poux), molluscum contagiosum ou toute autre maladie contagieuse.

Le Centre de Santé d’Etterbeek (rue des Champs, 69) est seul habilité à prendre une décision en la matière : évincer un élève, faire fermer l'école, alerter l'inspection d'hygiène, etc.

Des examens médicaux obligatoires sont pratiqués par les services de promotion de la santé à l'école afin de faire le bilan de santé de l'élève.

Ils sont organisés pour les classes de 1ère et 3e maternelles ainsi que pour les 2e et 6e primaires.

Pour les 4es primaires, un examen sensoriel de la vue est organisé en classe. L'équipe médicale peut toujours se déplacer au sein de l'école pour différents problèmes liés à la santé de l'enfant.

Poux : la prévention et les soins sont sous la responsabilité des familles. Les parents ont l’obligation de traiter l'enfant qui est porteur des lentes et de poux.

Il est demandé aux parents de vérifier régulièrement la tête de leurs enfants et d'avertir l’école au plus tôt. Dès que l’école est informée qu’un enfant a été porteur de poux ou de lentes, elle en informera les parents des classes concernées par écrit.

31. C.P.M.S.


Le Centre P.M.S. d’Etterbeek (rue Fétis) s'efforce de suivre les enfants tout au long de leur scolarité, en collaboration avec la famille et les enseignants.

Des tests sont réalisés par des psychopédagogues du CPMS pour évaluer, donner des avis et des conseils sur le parcours scolaire de l'élève.

Ils peuvent faire l'objet d'une demande spécifique des parents ou de l'enseignant au vu d'un problème particulier.

32. Conseil de Participation


Le Conseil de Participation se réunit deux fois par an. Il a pour mission :

· de débattre du projet d’établissement sur base de l’article 68 alinéa 2 du décret Missions ;
· de l’amender et de le compléter selon la procédure établie par le décret Missions article 69 paragraphe 11 ;
· de le proposer à l’approbation du P.O. ;
· d’évaluer sa mise en œuvre périodiquement ; 
· de proposer des adaptations conformément à l’article 68 ;
· de remettre un avis sur le rapport d’activités visé à l’article 72 du décret Missions.
Il est composé de membres représentant le Pouvoir Organisateur, l’école, les parents, l’environnement de l’école. 
33. Diffusion de documents


Tant dans l'enceinte de l'école que lors des déplacements extérieurs, aucune initiative collective ou individuelle sortant du cadre normal des activités scolaires ne peut être prise sans l'accord préalable de la direction (affichages, pétitions, rassemblements, etc.).
Aucune activité à but lucratif n'est autorisée au sein de l'école sans l’autorisation de la direction. Toute publicité commerciale ou propagande politique est proscrite dans les écoles.

Toute diffusion d’informations devra recevoir au préalable l’approbation du PO.

34. Liberté d'expression


La liberté d’expression est un droit qui s’exerce dans le respect des autres et des lois.
Sans autorisation écrite préalable, il est interdit de diffuser, à l’intérieur et à l’extérieur de l’établissement scolaire, sur quelque support que ce soit (écrit, vocal, électronique et autres) des contenus contrevenant aux droits d’autrui (droits intellectuels, droits à l’image, respect de la vie privée entre autres). 
35. Droit à l’image, presse, réseaux sociaux et Internet.


Blogs, sites internet, nouvelles technologies :

Les propos tenus sur les sites de chat et autres sites informatiques, ainsi que les commentaires des blogs, sont soumis aux dispositions légales en matière de respect de la vie privée. Les propos calomnieux, diffamants, insultants ou incitant à la violence sont donc placés sous la responsabilité des créateurs de sites ou de leurs parents s’ils sont mineurs d’âge, conformément à la loi du 11 mars 2003 concernant le commerce électronique.
Sans préjudice de toutes les obligations légales applicables en la matière , l’école rappelle qu’il est strictement interdit , par l’intermédiaire d’un écrit , site internet quelconque ou tout autre moyen de communication :

· de porter atteinte à l’ordre public, aux bonnes mœurs ou à la sensibilité des élèves ;

· de porter atteinte de quelque manière que ce soit aux droits à la réputation , à la vie privée et à l’image de tiers , entre autre, au moyen de propos ou images dénigrantes, diffamatoires, injurieux… ;

· de porter atteinte aux droits de propriété intellectuelle de quelque personne que ce soit ;

· d’utiliser, sans autorisation préalable de l’intéressé, des informations données, fichiers, films , photographies, logiciels ou bases de données qui ne lui appartiennent pas ou qui ne sont pas libres de droit ;
· d’inciter à toute forme de haine, violence, racisme ;

· d’inciter à la discrimination d’une personne ou d’un groupe de personnes ;

· de diffuser des informations fausses ou dangereuses pour la santé ou la vie d’autrui ;

· d’inclure sur son site des adresses et des liens hypertextes renvoyant vers les sites extérieurs qui soient contraires aux lois et règlement ou qui portent atteinte aux droits des tiers.

Toute atteinte dont serait victime, soit un élève, soit l’école, soit un  des membres de la communauté éducative sera susceptible d’une sanction disciplinaire, sans préjudice d’autres sanctions éventuelles  (plainte en justice ) 
Les élèves de l’école sont régulièrement pris en photos ou filmés lors des activités en classe, lors des excursions, pendant les classes de dépaysement. Le but est d’illustrer le travail effectué à l’école.

Ces photos sont utilisées dans l’école (ex. : panneaux didactiques, diaporama lors d’une fête d’école, etc.). Certaines peuvent être utilisées pour illustrer le site Internet de l’école et la page Facebook créés par l’école. Aucun nom n’est bien évidemment communiqué.

En inscrivant votre enfant dans l’école, vous acceptez que votre enfant puisse être photographié et filmé, et que ces images puissent être diffusées sur Internet ou en reportage de presse. Si vous ne désirez pas que des photos de votre enfant apparaissent sur la page FB ou sur le site de l’école, vous êtes tenus de nous le signaler via le document ad hoc distribué avec le règlement de l’école
Ce compte Facebook n’a qu’un but pédagogique et informatif. L’école se réserve le droit d’en interdire l’accès à toute personne qui y déposerait des commentaires inappropriés, blessants, insultants, racistes, etc.

36. Projet Pédagogique Communal

L'Enseignement communal etterbeekois conscient de sa mission et de sa valeur en tant qu'enseignement public, est à la fois, un produit de démocratie et producteur de démocratie. Il est un enseignement public, participant à la construction d'une société qui vise la promotion de tous ses membres et s'enrichit des différences; qui défend la liberté, favorise l'initiative et développe le sens des responsabilités, en toute liberté de conscience, en veillant à la qualité de la vie.

Les écoles communales d'Etterbeek souhaitent favoriser le dialogue et le débat, en respectant les opinions de chacun pour permettre à tous, de tirer profit de la confrontation; en refusant tout endoctrinement; en combattant tout dogmatisme.

La volonté des Equipes pédagogiques des différentes écoles communales d'Etterbeek est de former des personnes tolérantes, respectueuses des particularités et des choix de chacun; libres, prêtes à confronter les points de vue sans à priori dans un souci permanent d'honnêteté intellectuelle; ouvertes au changement et à la remise en question, capables de créer et d'innover; dotées de compétences solides et aptes à les actualiser en permanence; éprises de paix, de générosité, de justice sociale et de dignité humaine.

Les écoles communales d'Etterbeek se veulent des écoles épanouissantes, qui participent sans réserve à l'action d'éducation globale et permanente, afin de contribuer à l'intégration optimale de chacun.

Elles s'efforceront :
* d'assurer une formation solide, des savoirs rigoureux, un soutien permanent
* de préparer l'élève à assumer efficacement ses responsabilités
* de permettre à chacun d'être et de devenir, de se réaliser par le développement maximal de ses potentialités.

Chaque enseignant des écoles communales d'Etterbeek s'engage à respecter les règles de neutralité définies dans le texte approuvé par le Conseil communal du 24 novembre 1994 qui est en corrélation avec le Décret sur la neutralité de l'Enseignement de la Communauté française.

Soucieux d’adhérer et de participer activement à la défense des valeurs pluralistes chères à l’enseignement communal etterbeekois, chaque membre de la Communauté éducative veillera à ne pas arborer de tenue vestimentaire ou de signe ostentatoire sur les plans religieux, philosophiques ou politiques.

37. Règlement Général sur La Protection des Données ( R.G.P.D ) 

Informations relatives au Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD)
Déclaration de protection à l’égard des données personnelles des élèves et des parents ou responsables légaux 
Mise à jour : 28 mai 2018 

Cette information s’adresse aux parents ou responsables légaux des enfants mineurs mais également aux élèves majeurs et à leurs parents, dans la mesure où malgré la majorité de l’enfant, l’école continue, sauf décision contraire de l’élève, de considérer les parents comme des interlocuteurs essentiels à la scolarité de leur enfant.  
Le responsable du traitement des données transmises est l’école Claire Joie                     (dont le siège est sis 129 rue Beckers à 1040 Etterbeek) représentée par : 
Monsieur Marc-Antoine Polis
Coordonnées de contact du délégué à la protection des données (DPO) : 
Daphné DE MERLIER   DDeMerlier@etterbeek.irisnet.be
1. Pourquoi une déclaration de protection de la vie privée ?  
Afin de pouvoir remplir nos missions d’enseignement, l’inscription d’un élève dans notre établissement nous amène à traiter, une série de données que vous nous aurez fournies ou qui nous seront communiquées dans le cadre du cursus scolaire. L’intégration de nouvelles technologies dans ce cursus éducatif (Site internet, Facebook …) engendre également une multiplication des opérations de traitement de nouvelles données pour de nouvelles finalités et impliquent souvent de nouveaux acteurs. 

Cette déclaration de respect de la vie privée décrit la manière dont nous gérons les données personnelles que nous collectons via divers moyens tels que par exemple, à partir de formulaires, d’appels téléphoniques, courriels et autres communications avec vous. 

2. Que signifie traitement des données personnelles ? 
Une donnée à caractère personnel est toute information permettant directement ou indirectement d’identifier une personne telle qu’un nom, un numéro d’identification, des données de localisation ou via plusieurs éléments spécifiques propres à l’identité physique, physiologique, génétique, psychique, économique, culturelle ou sociale. 
Le traitement de données se définit comme toute opération ou tout ensemble d’opérations effectuées ou non à l’aide de procédés automatisés telles que la collecte, l’enregistrement, la conservation, l’adaptation ou la modification, la consultation, l’utilisation, la communication par transmission, la diffusion, effacement ... 

3. Qui traite vos données ? 
Les données personnelles ne sont accessibles et traitées que par les membres du personnel de notre établissement. Elles sont sensibilisées à la confidentialité de ces données, à une utilisation légitime et précise, ainsi qu’à la sécurité de ces données.  

4. Engagement de l’établissement 
La protection de votre vie privée et de celle de votre enfant est, pour nous, d’une importance capitale.  

Nous traitons vos données en conformité avec toutes les lois applicables concernant la protection des données et de la vie privée, en ce compris le « RGPD » - Règlement Général sur la Protection des Données (EU) 2016/679. 

En inscrivant votre enfant dans notre établissement ou en vous y inscrivant comme élève majeur, en accédant et en utilisant le Site ou la plateforme de l’école, en s’enregistrant à un évènement scolaire, ou en fournissant d’une quelconque autre manière vos données, vous reconnaissez et acceptez les termes de la présente déclaration de respect de la vie privée, ainsi que les traitements et les transferts de données personnelles conformément à cette déclaration de respect de la vie privée.  
Le traitement sera licite, loyal et légitime. Nous vous expliquons ci-dessous comment nous collectons, utilisons et conservons vos données et quels sont vos droits. 

5. Les données personnelles que nous collectons 
Les données sont collectées pour des finalités déterminées et légitimes. De manière générale, nous utilisons ces données : 

· Soit sur base de votre consentement   

· Soit parce que cela est nécessaire à l’exécution de la mission d’enseignement et du contrat de confiance passé entre notre établissement scolaire, les parents, l’élève, en vue de la scolarité/formation de ce dernier.  

· Soit en vertu d’une obligation légale 

· Soit parce que le traitement est nécessaire à la sauvegarde des intérêts vitaux de la personne concernée ou d'une autre personne physique  

· Soit parce que le traitement est nécessaire à l'exécution d'une mission d'intérêt public ou relevant de l'exercice de l'autorité publique dont est investi le responsable du traitement  

Les Données Personnelles collectées à votre sujet peuvent inclure :  

· Identification générale et informations de contact : Coordonnées des parents et de l’élève : noms ; adresse ; e-mail et téléphone ; genre ; état matrimonial des parents ; date et lieu de naissance de l’élève ; parcours éducationnel et formation de l’élève ; professions des parents, composition et situation de famille, dossiers scolaires, photos …  Le droit à l’image fait l’objet d’un consentement de votre part ; il est sollicité au moment de votre inscription dans notre établissement et précisé dans le règlement d’ordre intérieur. 

· Numéros d’identification émis par les autorités gouvernementales : Numéro de passeport ou de la carte d’identité, registre national, ... 
· Information financières : Numéro de compte de bancaire et autre information financière (attestation CPAS, bourse d’étude, etc.) 

· Informations nous permettant d’exercer nos missions d’enseignement ou liées à notre projet pédagogique ou d’établissement : Données transmises dans le cadre de l’organisation d’activités scolaires de manière générale, de voyages extérieurs, d’activités culturelles ou sportives dans le cadre des cours ou toute autre participation ou intérêt dans une organisation scolaire ; assurance(s) que vous auriez souscrite, souscription aux services offerts par l’école.  

· Informations médicales pouvant avoir une incidence sur la scolarité de l’élève lui-même ou sur l’organisation de l’établissement scolaire : Protocole relatif aux besoins spécifiques de l’élève, mesures médicales d’urgence en cas de pathologie chronique, protocole relatif aux aménagements raisonnables, données de santé de base, etc.  Au moment de l’inscription de votre enfant dans notre établissement, ces données sont récoltées à l’aide d’une fiche de santé. Votre consentement est au même moment sollicité pour la récolte et le traitement de ces données. 
Il est essentiel que ces données soient à jour. Pour ce faire, vous vous engagez à nous communiquer toute modification utile.  
6. Finalités que nous poursuivons  
Les finalités peuvent être classifiées en deux catégories.  
· GESTION ADMINISTRATIVE : en vertu des dispositions légales, nous devons dans le cadre du subventionnement de notre établissement mais également dans le cadre du financement de la Communauté française, communiquer certaines données personnelles de nos élèves et de leurs parents à la Fédération Wallonie-Bruxelles. Ce transfert se fait à l’aide d’une interface informatique sécurisée.   Nous devons également transférer à la FWB certaines données dans le cadre du contrôle de l’obligation scolaire.  

· GESTION PEDAGOGIQUE ET MISSIONS DE L’ENSEIGNEMENT : la gestion de la scolarité de votre enfant nous amène à devoir gérer en interne des informations scolaires, voire communiquer certaines des données personnelles à des tiers et par exemple les communiquer à d’autres écoles en cas de changement d’établissement... Il s’agit souvent des coordonnées de base, à savoir nom, prénom et coordonnées de contact.  
Dans ce même souci, les coordonnées de votre enfant et les vôtres seront transmises au centre PMS, au centre PSE et dans le PIA avec qui nous sommes conventionnés.  

Nous utiliserons ainsi vos données pour vous contacter en lien avec la scolarité de votre enfant et pour traiter avec vous les différents aspects de la vie scolaire de votre enfant (courrier, facture, assurances, etc.) 

Le transfert de données à des tiers se fait à des fins non commerciales et strictement limité au bon suivi de la scolarité de votre enfant (exemple location de livres, utilisation de la plateforme sécurisée de l’école, lieu de stages, excursions, informations sur l’enseignement supérieur, etc.) 
Nous conservons en outre les données de votre enfant au terme de sa scolarité dans le cadre de notre association d’anciens. 

La fiche de santé de l’élève ne contient que des informations de base utiles au suivi de votre enfant. Elles seront conservées et traitées en toute confidentialité. 

7. Base légale de traitement des données personnelles 

L’intérêt légitime poursuivi par notre établissement est bien entendu sa mission d’enseignement. La collecte de la majorité des données est nécessaire pour des raisons légales ou contractuelles. Pour toute donnée non liée à une obligation légale ou contractuelle, vous avez le droit de retirer votre consentement à tout moment (sans que cela ne compromette la licéité du traitement fondée sur le consentement effectué avant ce retrait). 

Si nous étions amenés à traiter les données personnelles pour d’autres finalités que celles établies dans le présent article, nous vous donnerons des informations sur cette nouvelle finalité ainsi que sur ce nouveau traitement. 
8. Utilisation de caméras 
Des caméras de surveillance pourront être placées au sein de l’école. 

La surveillance par caméras a pour seule finalité de prévenir et détecter toute atteinte aux personnes et aux biens. Le but recherché est donc la sécurité des personnes et des biens. Seul le responsable du traitement, le Pouvoir Organisateur ou son mandataire, auraient accès à ces images. 

Ces images pourront être utilisées pour identifier et sanctionner les personnes qui seraient filmés en situation de contravention avec le règlement d’ordre intérieur de notre établissement 

9. Quels sont vos droits ? 
Vous disposez de droits par rapport aux données que nous avons récoltées à votre sujet et au sujet de votre enfant. Il s’agit des droits suivants, et ce dans les limites mentionnées dans la réglementation et en fonction des finalités justifiant le traitement :  

· Droit d’information 

· Droit d’accès aux données 

· Droit de rectification des données  

· Droit à la suppression des données 

· Droit à la restriction des données 

· Droit à la portabilité des données 

· Droit d’opposition à un traitement de données et ce en motivant spécifiquement votre demande, tenant compte que le responsable de traitement peut démontrer qu’il existe des motifs légitimes et impérieux qui justifient le traitement contesté et ce bien évidemment en conformité avec le RGPD. 

Pour exercer ces droits, il vous suffit d’adresser un courriel ou un courrier à l’adresse de contact reprise en entête de ce document dans laquelle vous mentionnez précisément l’objet de votre demande. Cette demande sera signée, datée et accompagnée d’une copie recto/verso de votre carte d’identité. 

10. Combien de temps conservons-nous vos données ?  

Les données personnelles que vous nous avez confiées sont conservées aussi longtemps que votre enfant est scolarisé dans notre établissement scolaire. Les données relatives à la scolarité de votre enfant sont conservées dans notre établissement conformément aux dispositions légales, et au plus durant 30 ans. 

11. Sécurité 
 Notre établissement scolaire prendra les mesures techniques, physiques, légales et organisationnelles appropriées qui sont en conformité avec les lois en matière de vie privée et de protection des données applicables. Si vous avez des raisons de croire que votre interaction avec nous n’est plus sûre (par exemple, si vous avez l’impression que la sécurité des données Personnelles que vous pourriez avoir avec nous pourrait avoir été compromise), vous êtes priés de nous en avertir immédiatement.  Lorsque notre établissement fournit des données personnelles à un partenaire, le fournisseur de services sera sélectionné attentivement et devra utiliser les mesures appropriées pour garantir la confidentialité et la sécurité des Données Personnelles. 

12. Modifications à ces règles 

Nous revoyons ces règles régulièrement et nous réservons le droit d’apporter des changements à tout moment pour prendre en compte des changements dans nos activités et exigences légales. Les mises à jour vous seront communiquées via notre site internet.  

38. Divers 

Tout élève fréquentant l'établissement ainsi que ses parents ou la personne responsable de cet élève sont censés connaître ce règlement.

Le présent règlement d'ordre intérieur ne dispense pas les élèves, leurs parents ou la personne responsable de se conformer aux textes légaux, règlements et instructions administratifs qui les concernent, diffusés s'il échait par le Ministère de l'Éducation, de la Recherche et de la Formation, ainsi qu'à toute note interne ou recommandation émanant de l'établissement.

L’école se situe dans un lieu public. Ses abords sont fréquentés par tous. Cela implique une grande rigueur dans l’application des règles de comportements et de sécurité pour le bien des enfants. L’école demeure un espace privé accessible à certaines conditions définies par le Pouvoir Organisateur.

Tous les cas qui n’apparaîtraient pas expressément dans le présent règlement seront examinés par l’équipe pédagogique et/ou par le Pouvoir Organisateur.

Le ROI sera mis à jour chaque fois que nécessaire. La dernière version est accessible sur le site Internet de l’école et remise sur simple demande.

Le présent Règlement d'Ordre Intérieur a pris ses effets le  1er septembre 2017  et a été mis à jour le 1er septembre 2021
Hélène Van Roy
  Directrice 

